



**ROMÂNIA**  
*Ministerul Educației*  
**Universitatea „ARTIFEX” din București**  
Acreditată prin Legea nr.133/2005

Str. Economu Cezărescu nr. 47, sector 6, București  
Telefoane: 021.316.61.67; 021.316.61.68; 021.316.61.69  
Fax: 021.316.61.68; 021.316.61.69  
Website: [www.artifex.org.ro](http://www.artifex.org.ro)  
E-mail: [universitate@artifex.org.ro](mailto:universitate@artifex.org.ro)

---

***RAPORTUL ASOCIAȚIEI STUDENȚILOR***  
***DIN UNIVERSITATEA „ARTIFEX” DIN BUCUREȘTI***  
***PRIVIND RESPECTAREA CODULUI UNIVERSITAR AL DREPTURILOR ȘI***  
***OBLIGAȚIILOR STUDENȚILOR ÎN ANUL UNIVERSITAR 2023 - 2024***

Prezentul raport este elaborat în conformitate cu prevederile Legii învățământului superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, ale Ordinului nr. 4394/2024 privind aprobarea Codului drepturilor și obligațiilor studentului, precum și cele ale Cartei Universității „ARTIFEX” din București și ale Codului drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „ARTIFEX” din București, aprobat prin Hotărârea Senatului Universității „ARTIFEX” din București nr. 49 / 12.06.2024.

Studentii din cadrul Universității „ARTIFEX” din București beneficiază de respectarea și apărarea drepturilor și obligațiilor specifice, așa cum sunt ele definite prin legislația națională în domeniul învățământului superior, acestea fiind incluse în Codul drepturilor și obligațiilor studentului, precum și în celelalte regulamente și metodologii proprii ce reglementează activitatea instituției. Acest document acoperă toate aspectele ce privesc studenții, respectiv procesul didactic, domeniul social, de reprezentare, precum și conduita ce trebuie urmată în cadrul comunității universitare.

Studentii sunt membri cu drepturi depline ai comunității academice din Universitatea „ARTIFEX” din București, parteneri în procesul educațional și de cercetare. De asemenea, studenții sunt parteneri cu drepturi depline în procesul de asigurare a calității, inclusiv prin implicarea prin reprezentanți în structurile care au ca scop asigurarea calității, colaborând

permanent cu conducerea Universității „ARTIFEX” din București în demersul comun de asigurare a unui învățământ superior de calitate, adaptat cerințelor beneficiarilor procesului educațional și celor specifice pieței muncii.

Prezentul raport a fost realizat în baza prevederilor articolului 19 din Codul drepturilor și obligațiilor studentului din Universitatea „ARTIFEX” din București și are la bază activitatea desfășurată de Asociația Studenților, dar și informațiile colectate în urma discuțiilor cu studenții din cadrul programelor de licență și de masterat ce funcționează în cadrul Universității „ARTIFEX” din București.

Principalele concluzii ce pot fi formulate cu privire la respectarea drepturilor și obligațiilor studenților în cadrul Universității „ARTIFEX” din București pot fi sintetizate după cum urmează:

- a) Întregul proces educațional desfășurat în cadrul Universității „ARTIFEX” din București este centrat pe student și se realizează cu respectarea standardelor de calitate specifice învățământului superior.
- b) Studenții Universității „ARTIFEX” din București beneficiază de suport în dezvoltarea personală și profesională, pregătirea acestora fiind orientată spre o cât mai bună integrare a acestora pe piața muncii și în societate, în general.
- c) Încă de la înscriere, viitorii studenți ai Universității „ARTIFEX” din București primesc și semnează contractul de școlarizare, în cadrul acestuia fiind precizate în mod distinct drepturile și obligațiile celor două părți.
- d) Pe site-ul web al instituției este publicat anual Ghidul studentului, document ce cuprinde informații referitoare la drepturile și obligațiile studentului, disciplinele din planul de învățământ, serviciile puse la dispoziție de universitate, procedurile de evaluare, cuantumul taxelor, baza materială a instituției, activitățile desfășurate de către Asociația Studenților din Universitatea „ARTIFEX” din București (ASUAB), modalitățile de acces la burse și alte mijloace de finanțare, mobilități, precum și alte facilități etc.
- e) Studenții sunt informați permanent, atât de către cadrele didactice, cât și de reprezentanții Asociației Studenților, cu privire la facilitățile puse la dispoziție de universitate, precum și asupra drepturilor și obligațiilor ce le revin în cadrul comunității, conform Codului drepturilor și obligațiilor studenților.
- f) Studenții înmatriculați în primul an de studii universitare de licență sau masterat, au primit îndrumare din partea colegilor din anii mai mari, dar și din partea conducerii instituției și

a cadrelor didactice pentru a putea accesa canalele oficiale de informare destinate lor (pagina web a instituției, paginile de social – media, canalul de Telegram și grupul de discuții asociat).

- g) Fiecare program de studii are desemnat câte un tutore pentru fiecare an în parte, acesta fiind responsabil cu informarea corectă a studenților cu privire la activitățile didactice și extracurriculare desfășurate în cadrul instituției.
- h) Universitatea „ARTIFEX” din București aplică o politică transparentă în ceea ce privește admiterea studenților, condițiile de admitere și documentele necesare fiind făcute publice atât prin mijloacele fizice de promovare a instituției, cât și prin intermediul site-ului web al acesteia.
- i) În conformitate cu contractul de școlarizare încheiat între universitate și studenți, Universitatea „ARTIFEX” din București asigură tuturor studenților înmatriculați la programele de studii universitare de licență gratuitatea primului an de studii, cu condiția finalizării acestora. În contractul de școlarizare sunt prevăzute clar și obligațiile pe care le au studenții ce nu pot respecta prevederile acestui document și se află în imposibilitatea finalizării studiilor de licență. Contractul de școlarizare include și clauze clare cu privire la obligațiile pe care le au studenții ce nu pot respecta aceasta prevedere, respectiv cei ce nu finalizează studiile universitare de licență.
- j) De asemenea, conform contractului de școlarizare, studenții înmatriculați la programele de studii universitare de licență ce obțin media generală peste nivelul minim de 9,50 beneficiază de bursă de merit (bursa consta în gratuitatea școlarizării în anul de studii următor). Instituția aplică o politică transparentă privind regimul acestor burse, publicând și numele studenților ce beneficiază de acestea.
- k) Universitatea „ARTIFEX” din București respectă dreptul la protecția datelor cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date, prevederi exprese privind regimul acestor date fiind incluse în contractul de școlarizare semnat de către viitorii studenți la momentul înscrierii, precum și în alte documente ce sunt utilizate în cadrul instituției.
- l) Pentru o bună informare a studenților, Universitatea „ARTIFEX” din București utilizează o platformă electronică dedicată, disponibilă la adresa web <http://catalog.artifex.org.ro>.

Prin intermediul acestui instrument informatic, studenții au posibilitatea de a consulta fișele de disciplină aferente specializării și cursurilor la care s-au înscris, precum și suporturile de curs aferente fiecărei discipline. De asemenea, studenții au posibilitatea de a își verifica notele obținute la fiecare examen, numărul de credite, precum și situația promovabilității de la un an de studiu la altul.

- m) Fișele de disciplină și suporturile de curs sunt disponibile și în format printat, acestea putând fi consultate la biblioteca universității.
- n) Accesul în sălile de curs și seminar, în laboratoare, bibliotecă, în sala și terenul de sport multifuncțional, dar și în cadrul Centrului cultural - științific se face gratuit și fără condiționări.
- o) În cadrul bibliotecii universitare, studenții au acces liber și gratuit la manualele și suporturile de curs prevăzute în bibliografia aferentă disciplinelor studiate.
- p) Studenților Universității „ARTIFEX” din București le este respectat dreptul la mobilitate definitivă atât în cadrul universității, cât și la o altă instituție de învățământ superior. Astfel, studenții declarați absolvenți ai primului an de studiu ce și-au exprimat dorința de a se transfera în anul II la alte programe de studii din cadrul altor universități au putut realiza acest transfer, fără nicio restricție, dacă au îndeplinit prevederile Regulamentului privind transferul studenților, precum și cele ale regulamentelor proprii ale instituției de învățământ superior pentru care au optat. De asemenea, studenții declarați absolvenți ai primului an de studiu în cadrul altor instituții de învățământ superior acreditate, ce și-au exprimat dorința de a se transfera în anul II la unul dintre programele de studii universitare de licență din cadrul Universității „ARTIFEX” din București, au beneficiat de posibilitatea unei astfel de mobilități definitive, fără nicio restricție, în condițiile respectării prevederilor Regulamentului privind transferul studenților, precum și cele ale Ghidului de credite transferabile.
- q) Universitatea „ARTIFEX” din București acordă o importanță deosebită procesului de internaționalizare și mobilităților temporare în cadrul altor instituții de învățământ superior din străinătate. Astfel, Universitatea „ARTIFEX” din București implementează Carta ERASMUS, în cadrul acestui program fiind semnate parteneriate cu instituții de învățământ similare din Italia, Bulgaria, Turcia, Ungaria, Ucraina, Republica Moldova etc. La începutul fiecărui an universitar, studenții instituției participă la o sesiune de informare

privind modalitatea de acces la mobilitățile internaționale desfășurate în cadrul programului ERASMUS + sau a parteneriatelor bilaterale cu instituții din state terțe, ce nu fac parte din acest program.

- r) Studenții ciclurilor universitare de licență și master, sunt informați în prima săptămână a fiecărui semestru cu privire la conținutul fișei disciplinei, modalitățile de evaluare, participarea la activitățile didactice, cât și reperele bibliografice;
- s) Studenții au avut posibilitatea de a contesta, în conformitate cu legislația națională și regulamentele Universității „ARTIFEX” din București notele obținute la examenele scrise, asigurându-se astfel o evaluare corectă a tuturor lucrărilor.
- t) Studenții declarați absolvenți ai cursurilor universitare de licență sau master ce au solicitat o copie a lucrării de licență sau disertație susținută în cadrul Universității „ARTIFEX” din București, precum și clarificări referitoare la modalitatea în care aceasta a fost evaluată, au beneficiat de acces liber la aceste informații.
- u) În săptămânile dinaintea începerii sesiunii de examene, studenții au participat la completarea chestionarelor privind evaluarea cadrelor didactice, rezultatele acestei evaluări fiind făcute publice anual prin publicare pe site-ul web al instituției și fiind luate în considerare la promovarea cadrelor didactice.
- v) Prin intermediul Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră din cadrul Universității „ARTIFEX” din București s-a realizat consilierea profesională, psihologică și socială, asigurându-se astfel egalitatea șanselor studenților și masteranzilor din mediul urban cu cei din mediul rural, cât și a celor proveniți din medii culturale, economice sau sociale diferite. Aceștia au beneficiat, în mod gratuit, de materialele necesare pentru documentare și informare. Sesiunile de consiliere a studenților au fost realizate atât în format fizic, cât și în format online.
- w) Studenții care și-au exprimat dorința de a efectua activități de voluntariat au fost susținuți, atât de cadrele didactice, cât și de conducerea universității, aceștia putând beneficia inclusiv de puncte de credit suplimentare, în conformitate cu legislația națională în vigoare.
- x) Studenții au posibilitatea de a își alege disciplinele opționale și facultative pe care doresc să le frecventeze, în baza unui contract individual încheiat la finalul fiecărui an universitar, cu aplicabilitate în anul universitar următor. În cazul în care numărul de studenți ce au ales o disciplină nu corespunde cu numărul necesar formării unei grupe de studiu, iar această

disciplină nu se regăsește în cadrul planului de învățământ al unei alte specializări, aceștia sunt îndrumați spre alegerea disciplinei pentru care numărul solicitărilor este cel mai mare (regula majorității).

- y) Pregătirea academică a Studenților Universității „ARTIFEX” din București include și stagiile de practică, desfășurate în cadrul unor entități economice sau non – economice. Stagiul de practică se poate desfășura într-o instituție la alegerea studenților sau la unul dintre partenerii Universității „ARTIFEX” din București. Instituția sprijină studenții în identificarea celor mai adecvate soluții pentru desfășurarea acestei activități, în cele mai bune condiții. Toate informațiile privind modalitatea de desfășurare a stagiilor de practică sunt publice și pot fi consultate la biblioteca universității sau pe pagina web a acesteia.
- z) Cadrele didactice au dezvoltat o relație de parteneriat cu studenții, facilitând procesul de învățare, astfel înțelegerea subiectelor abordate în cadrul cursurilor și seminariilor devenind mult mai ușoară;
- aa) Studenții au posibilitatea de a participa la întâlniri săptămânale cu reprezentanții conducerii instituției, precum și cu alte cadre didactice, prin intermediul platformei ZOOM. Scopul acestui demers este acela de a facilita comunicarea între studenți și instituție, în cadrul acestor întâlniri fiind discutate principalele probleme ce țin de desfășurarea activităților didactice și extracurriculare din cadrul Universității „ARTIFEX” din București.
- bb) Studenții beneficiază de recunoașterea drepturilor de autor și proprietate intelectuală conform legislației în vigoare și a Cartei Universitare, dar și a eventualelor contracte încheiate între părți,
- cc) În cadrul Universității „ARTIFEX” din București sunt desfășurate, anual, două sesiuni de comunicări științifice. La acestea pot participa atât studenții ce și-au exprimat dorința de a face parte din cercurile științifice, cât și studenții ce manifestă preocupări pentru cercetare.
- dd) Studenții care au depus cereri de cazare în cadrul căminului propriu al Universității „ARTIFEX” din București, au primit suport și îndrumare pentru completarea documentelor necesare.
- ee) În conformitate cu legislația în vigoare, studenții beneficiază de reducerile și facilitățile privind transportul în comun și pe calea ferată.

- ff) Studenții au primit informații cu privire la reducerile de care beneficiază în cazul participării la manifestări culturale și sportive, organizate de instituțiile publice, în conformitate cu legislația națională în vigoare.
- gg) Reprezentanții Asociației Studenților din Universitatea „ARTIFEX” din București au fost implicați activ în elaborarea noi Carte universitare, elaborată în conformitate cu prevederile Legii învățământului superior nr. 199/2023.
- hh) Studenții aleg în mod democratic și transparent reprezentanții de la nivelul organismelor de conducere și control din cadrul universității, în conformitate cu prevederile legale aflate în vigoare, regulamentelor existente la nivelul universității, precum și cu cele ale Cartei Universității „ARTIFEX” din București. Aceștia au obligația de a se prezenta în cadrul ședințelor organizate și de a milita pentru respectarea drepturilor tuturor studenților. În cursul anului universitar 2023 – 2024, s-au desfășurat alegeri pentru desemnarea a reprezentanților studenților în Consiliul de Administrație (1 student), Senatul universitar (4 studenți), Consiliul Facultății de Finanțe și Contabilitate (2 studenți), Consiliul Facultății de Management - Marketing (3 studenți), Consiliul Departamentului Finanțe – Contabilitate (1 student), Consiliul Departamentului Management – Marketing (1 student), precum și în comisiile ce funcționează la nivelul instituției sau al celor două facultăți.
- ii) Toate regulamentele, metodologiile, hotărârile, deciziile și procesele verbale aprobate la nivelul organismelor de conducere ale universității sunt făcute publice pe website-ul universității, respectând legislația aflată în vigoare;
- jj) Asociația Studenților din cadrul Universității „ARTIFEX” din București organizează, anual, activități culturale, sportive și sociale, fiind susținuți, la nevoie de universitate. Toate activitățile desfășurate în cadrul anului universitar sunt prezentate în raportul de activitate al asociației.

Prezentul raport a fost aprobat în ședința Asociației Studenților din Universitatea „ARTIFEX” din București din data de 30 octombrie 2024 și prezentat, spre informare, membrilor Senatului Universității „ARTIFEX” din București, în ședința din data 13 noiembrie 2024.

*Asociația Studenților*

*din Universitatea „ARTIFEX” din București*

**Președinte,**

**Dediu Marius - Alexandru**